
COMUNE DI BIANCAVILLA
(Provincia di Catania)

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 41 DELREG.

DATA 07/07/2015

OGGETTO: Pregiudiziale ai lavori della seduta consiliare.

L'anno duemilaquindici il giorno sette del mese di luglio alle ore 20,00, nella sala delle adunanze
del Consiglio Comunale di questo Comune, partecipata ai sigg. Consiglieri a norma di legge,
dall'appello nominale effettuato dal Segretario Generale si ha il seguente esito:

CONSIGLIERI
FURNARI PLACIDO

LA DELEA ALFREDO

CANTARELLA VINCENZO

GIUFFRIDA SALVATORE

MAGRA ALFIO

D'ASERO LUIGI GIOVANNI

PAPPALARDO GIUSEPPE

MIGNEMI VINCENZO

VASTA ADA

AMATO MARIO

TOTALE PRESENTI N. 9

PRESENTI

X

X

X

X

X

ASSENTI

X

X

X

X

X

CONSIGLIERI
SALVA' GIUSEPPE

CHISARI VINCENZO

VENTURA GRAZIA

RAPISARDA VINCENZA

PETRALIA GIUSEPPE

SAPIENZA GIUSEPPE

CANTARELLA MARCO

PORTALE FAJBBRIZIO

MURSIA MAURO

SAPIA DANIELE

TOTALE ASSENTI N, 11

PRESENTI

X

X

X

X

ASSENTI

X

X

X

X

X

X

Presiede la seduta il Cons. anziano — V. Presidente.
Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dr. Caputo Antonio M.
La seduta è pubblica.
Scrutatori: Sapia- Cantarella V.-Salva'.



COPIA di Delibera dì C.C. n. 41 del 07/07/2015
Oggetto: Pregiudiziale ai lavori della seduta consiliare.

Il V. Presidente, invita il Segretario a procedere all'appello nominale dei presenti.
n Segretario, procede all'appello nominale e da atto del seguente risultato:

consiglieri presenti n. 9: GiufErìda, Magra, D'Asero, Pappalardo,, Vasta,, Rapisarda, Sapienza, Portale, ,
Sapia. i
Consiglieri assenti n. 11: Furnari, La Delfa, Cantarella V.., Mignemi, Amato, Salva, Chisari, Ventura.,
Petralia, Cantarella M., Mursia.

In prima seduta manca il numero legale, pertanto la stessa è rinviata dì un'ora, alle ore 21,00.

*******
Appello delle ore 21,00

n V. Presidente, invita il Segretario a procedere all'appello nominale dei presenti.
n Segretario, procede all'appello nominale e da atto del seguente risultato:
consiglieri presenti n.12: La Delfa, Cantarella V., Giuffrida, Magra, D'Asero, Pappalardo, Vasta,
Ventura, Rapisarda, Sapienza, Portale, Sapia.
Consiglieri assenti n.8: Furnari, Mignemi, Amato, Salva, Chisari, Petralia, Cantarella M., Mursia.

Il V. Presidente, udito l'esito del superiore appello nominale, dichiara valida la seduta ed invita i
Consiglieri a trattare il 1° punto alPo.d.g.

n Consigliere Pappalardo — Dichiara di intervenire in pregiudiziale ai lavori di cui alPo.d.g. — *
Ringrazia gli amici di appartenenza politica del gruppo "Calaciura" del Movimento per l'Autonomia, i
e comunica la scelta di passare al PD, quale nuovo soggetto politico di riferimento. Dichiara che la
scelta è la conseguenza delle diatribe interne al gruppo, nonché delle recenti vicende giudiziarie di
dominio pubblico. "Questo passaggio, già in parte preannunciato è divenuto inevitabile. A seguito
l'intervento della magistratura il gruppo è stato abbattuto, pertanto sono costretto ad uscire per fare
parte di altro soggetto politico". Si augura che il percorso politico svolto sino a oggi, possa vedere un
futuro ricongiungimento con gli amici che lascia, consapevole che gli stessi condividono la politica del
Sindaco Glorioso. Stigmatizza il comportamento del giornalista Vittorio Fiorenza, accusandolo di
avere attaccato il Suo ex gruppo politico, trascendendo da quelli che sono i doveri di un giornalista
"imparziale". "Sicuramente detto giornalista è imbeccato da qualche informatore che rema nella stessa
direzione. Guarda caso, questo giornalista, attacca tutti i componenti del Consìglio, sia
dell'opposizione che della maggioranza, con la sola eccezione del Consigliere Cantarella Vincenzo, il
quale non viene mai tirato in ballo". Si capisce chiaramente l'intento che questo giornalista vuole
perseguire, ma ciò non è più tollerabile., pertanto chiede al Cons. Cantarella Vincenzo di prendere
chiaramente e nettamente posizione nei confronti dì questo soggetto.

Il Consigliere Cantarella V. — Da il benvenuto al Cons. Pappalardo all'interno del gruppo del PD,
augurando di poter avere un azione collaborativa positiva e proficua. Personalmente, mi preoccuperei
delle tue frequentazioni, che delle mie amicizie. Nessuno deve entrare nella sfera delle mie amicizie. ,,
Con fìorenza sono amico e basta. Ognuno risponda del proprio operato. Molte volte sono stato critico
con Fiorenza. Non credo le cose siano come rappresentate dal collega Pappalardo. Io mi fido di
Fiorenza e rigetto qualsiasi accostamento scorretto.

n Consigliere Pappalardo — Dichiara che l'intervento fatto dal collega Cantarella è quello che si
aspettava. Personalmente aveva chiesto l'esposizione di un giudizio sull'operato del professionista
scorretto, oltreché immorale e con un fine politico.



n Consigliere Vasta - "Non entro nel merito, faccio solo una considerazione politica su dove sta
andando quest'amministrazione. Ho assistito ad una lotta per le prossime investiture politiche.
Quando un gruppo si forma solo per fare i numeri per una maggioranza governativa è chiaro che
incominciano le diatribe per la prossima campagna elettorale.

n Consigliere Sapienza - Augura al collega Pappalardo, a titolo personale ed anche a nome del partito
una proficua presenza all'interno del PD, auspicando una continuazione nella condivisione delle idee.
Condivide inoltre il giudizio espresso in merito al giornalista Fiorenza: "Questo individuo da un
pessimo servizio alla collettività poiché è manifestamente di parte e, non imparziale, così come impone
la professione. Personalmente non ho mai visto un articolo positivo nei miei confronti con l'eccezione
di qualche personaggio politico. Personalmente eviterei di frequentarlo.

n V, Presidente., invita il Segretario a procedere alla nomina degli scrutatori individuati nei Cons.
Sapia, Cantarella V. e Salva'.

n Segretario, procede alla votazione per appello nominale e da atto del seguente risultato:

consiglieri presentì n.13: La Delfa, Cantarella V., Giuffrida, Magra, D'Asero, Pappalardo, Vasta, Salva,
Rapisarda, Sapienza, Portale, Mursia, Sspia.
Consiglieri assentì n.7: Furnari, Mignemi, Amato., Chisari, Ventura, Petratta, Cantarella M..

Hanno espresso voto favorevole n. 13 Consiglieri: La Delfa, Cantarella V., GiufTrìda, Magra, D'Asero,
Pappalardo, Vasta, Salva, Rapisarda, Sapienza, Portale, Mursia, Sapia.
Hanno espresso voto contrario n. O Consiglieri:.

Consiglieri assegnati
n.20

Consiglieri votanti
n.13

Consiglieri in carica
n.20

Consiglieri astenuti
n.O

Consiglieri presentì
n.13

Consiglieri assenti
n.7

Votazione: Fav. 13 Contrari: n. O

Nomina scrutatori: Sapia - Cantarella V.-Salva'
approvata

n Consigliere Cantarella propone il prelievo del punto 4, al fine di inserirlo al punto 2, fermo il resto
per esigenze dell'Ente.

Il Consigliere Vasta - Non riuscite a far quadrare i Vs. numeri e non possiamo essere noi a farli
quadrare - Annuncia uscita dall'aula.

n V. Presidente., invita il Segretario alla votazione della proposta di rimodulazione punti o.d.g..
Il Segretario, procede alla votazione per appello nominale e da atto del seguente risultato:

consiglieri presenti n.8: La Delfa, Cantarella V., Giuffrida, Magra, D'Asero, Pappalardo, Salva,
Sapienza.
Consiglieri assenti n.12: Furnari, Mignemi, Vasta., Amato, Chisari, Ventura, Rapisarda, Petralia,
Cantarella M., Portale, Mursia, Sapia.



Hanno espresso voto favorevole n. 8 Consiglieri: La Delfa, Cantarella V.y Giuffrida, Magray D'Asero,
Pappalardo., Salvàj Sapienza.
Hanno espresso voto contrario n, O Consiglieri:.

Consiglieri assegnati
n.20

Consiglieri -votanti
n.8

Consiglieri in carica
n.20

Consiglieri astenuti
n.O

Consiglieri presenti
n.8

Consiglieri assenti
n.12

Votazione: Fav. 8 Contrarii n. O
proposta di rimodulazione punti o.d.g.
rinviata per mancanza numero legale

n V. Presidente., constatata la mancanza del numero legale dei consiglieri,, rinvia la seduta alle ore
20,00, e seguenti di domani.



IL Vice PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
F.toDr. Alfredo La Delfa

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dr. Antonio M. Caputa

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'albo pretorio on - line di questo

Comune, per 15 giorni consecutivi, a partire dal giorno 2

Dalla residenza municipale, addì £ I O L

IL SEGRETARIO GENERALE
Dr.

CERTIFICATO DI PUBÉElC AZIONE
II Segretario Generale, su conforme relazione dell'impiegato addetto alla pubblicazione degli atti

CERTIFICA

Che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on - line di questo Comune dal
giorno
_____ ________ ______ Per 15 giorni consecutivi.

Che contro di essa sono/non sono stati prodotti, a questo ufficio, opposizioni o reclami.

Dalla Residenza Municipale, addi _

IL MESSO COMUNALE

IL CAPO DELLA 6 * AREA DELLE P.O.
F.to Dr. Salvatore Leonardi

IL CAPO DELLA 1 ~ AREA DELLE P.O.

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dr. Antonio M. Caputo

E' copia conforme al suo originale da servire per uso amministrativo.

Dalla Residenza Municipale, addì
IL SEGRETARIO GENERALE
^~ Dr. AwtonìoMfCaputo
C -^ ^* V

Esecutiva per decorrenza dei termini il

IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA _

Biancavilla, addì IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Antonio M. Caputo


